

文强案负责人劳累猝死

40个月把10多个厅局级以上职务犯罪人员拉下马



龚勇(左二)和同事在工作中

查办重庆市规划局原局长蒋勇,重庆市司法局原局长文强,重庆市外事侨务办公室原副主任廖觉超,宁夏回族自治区人民政府原副主席李堂堂……约40个月,他把10多个厅局级以上职务犯罪人员拉下马。2011年2月4日19时,重庆市人民检察院职务犯罪侦查处副处长龚勇因长期超负荷工作,积劳成疾,突发心肌梗塞,倒在反贪第一线,年仅39岁。

生命的最后7天

2011年2月4日,大年初二,将工作安排妥当,龚勇松了口气:“终于可以回家了。”临行,龚勇告诉同事:“有什么情况马上给我打电话。”没想到,这一别竟成永诀。

大年初二,龚勇带着妻子女儿回到巫山老家,晚饭还未开席,龚勇突然倒在了亲友的怀里。医生诊断,夺走龚勇性命的是心肌梗塞,劳累过度是诱因。

同事们说:“龚勇是累死的。”一个多月来,他身体明显虚弱,说话提不起气,仍强打精神坚持工作。同事劝他去医院看看,他总是指着自己的心脏笑称:“我的‘发动机’是好的,等专案办完了再去。”

生命的最后几天,龚勇是这样度过的:

2011年1月29日,召集各处会议,对全处2010年一年办案情况小结,和专案协作基层院沟通,对过节期间的办案部署。

1月30日,和战友到看守所给犯罪嫌疑人送汤圆,以促进侦破工作顺利开展。

1月31日,安排驾驶员将家

在外地的战友送到车站、机场,叮嘱他们回家好好过个年。

2月1日,在办公室撰写专案工作报告,修改节日期间的追逃计划和节后工作安排。此时,他感到左手麻木,使不上力。晚上10时过,离开办公室。

2月2日,一大早,龚勇来到办案点,向留守干警布置春节期间的追逃工作。

2月3日,龚勇与专案组干警商量春节期间追逃计划,并与公安部门衔接相关事宜。

农校生成职侦专家

龚勇毕业于农校会计专业,毕业后,在巫山县粮食系统工作了几年。1997年,考入巫山县人民检察院。从侦查科到到侦查处长,再到分管侦查工作的副检察长,2007年,进入市检察院职务犯罪局任侦查处副处长,成为业内公认的职侦专家。

2009年,随着“打黑风暴”不断深入,“091专案”打响。作为专案负责人之一,龚勇负责承办重庆市公安局前副局长、市司法局局长文强一案。文强到案后始终不吐一字,要拿下这个曾炙手可热的“重量级”人物,压

力可想而知。

龚勇和专案组成员决定,改走外围路线,锁定文强妻子周晓娅、“干亲家”周红梅,侧面搜集文强的相关犯罪证据。当一份行贿人名单摆在文强面前时,文强低下了头。

“他总有办法让犯罪嫌疑人开口。”同事们说,因为敢打硬仗、善打硬仗,龚勇成为奔走在反贪前线,专门炸“碉堡”的骁将。

14年办大要案150件

14年中,龚勇共主办、参与办理约200件职务犯罪案件,其中150余件是大案要案,为国家和集体挽回经济损失上亿元。调入重庆市检察院以来,他工作约40个月,查办了10名职务犯罪的厅局级以上干部;重庆市规划局原局长蒋勇受贿1782万元;重庆市司法局原局长文强等人受贿、包庇纵容黑社会性质组织案……

2010年,龚勇主持查办了宁夏回族自治区人民政府原副主席李堂堂(副省级)受贿案,重庆市外事侨务办公室原副主任廖觉超(正厅级)受贿案等一批在全国、全市有重大影响的职务犯罪

大要案件。去世前一天,他正查办一起正厅级干部职务犯罪案件。

生前欠房贷30多万元

龚勇获得的荣誉之多、分量之重,在全市检察系统中独一无二。但同事们眼中的他,却相当低调。龚勇获得全国模范检察官称号后,市检察院宣传处想宣传一下——直辖10年,全市检察机关仅有3人获此殊荣,其中两人已去世。宣传处的同志约龚勇采访,找了几次,他都委婉谢绝了。

2007年龚勇调到主城,因没有安身之处,他和妻子商量买房,算来算去,因凑不够首付放弃。妻弟得知,专门从外地回渝,借给龚勇夫妻10万元交了首付。如此,龚勇才在主城有了一个属于自己的家。直到去世,龚勇仍欠银行30多万元贷款。

全国十佳公诉人、重庆市检察院第五分院公诉一处副处长公宁这样评价龚勇:“在有形和无形的诱惑中保持清醒,不是每个人都能从容面对。龚勇堂堂正正办案,清清白白做人,他做到了清廉自守,为我们树立了榜样。” 据《重庆晚报》

5000岁古柏“搬家” 2.5公里路走了4小时

陕西省黄陵县南沟门水利枢纽工程截流蓄水后,辖内4个行政村的13个村民小组将不复存在。蓄水区

内一棵距今5000年的参天古柏日前被顺利移植。

3月28日9时许,黄陵县川庄村鞭炮齐鸣,人声鼎沸。有着5000年历史的“史家河古柏”经过4个多小时、行程2.5公里后,从该县史家村顺利移植到这里。两个村庄的数百名村民纷纷聚在古树下拍照留念,一些老人双手抚摸着古树,热泪盈眶。

据了解,“史家河古柏”距今约5000年历史,树高18.5米,直径3.5米,与象征民族精神的“中华第一树”——“黄帝手植柏”遥相辉映。1982年,英国林业专家罗皮尔在对27个国家的林业资源进行探索发掘和实地考察时,最先发现了集中分布于桥山的世界最大古柏群,并称“黄帝手植柏”和“史家河古柏”为世界柏树之父,是“地面活化石”,见证了炎帝子孙5000年生生不息的历史。

3月28日上午,黄陵县政府调用两台大型起重机和多辆运输车辆,为防止伤及树根,专家组将古柏根部用泥土加固呈球状,经过4个多小时的

努力,总重量达450吨的古树被成功起吊并运往新址重新栽植,并对其根部施配以数十吨的旧土。

据专家介绍,此次移植的古柏树龄以及移植技术难度,均堪称世界之最。为了确保古柏成活,相关养护单位将在未来5年内对其进行养护复壮。该县已计划在移植的古柏旁修建一座主题公园作为纪念,供游人参观。 综合

帮同学带盒饭收两元 大学生另类打工有褒有贬

帮同学带一份盒饭收2元钱。3月29日,记者从湖北美术学院藏龙岛校区了解到,这样另类的“打工方式”在大学生中出现,但校方对此褒贬不一。

几天前,学校工作人员清理张贴在学校内的小广告,结果发现,有同学发广告称“帮不想出门的同学带盒饭,每带一份盒饭收2元钱。”

根据广告上留下的电话号码,工作人员找到了这名学生王洪(化名)。

王洪说,因为学校比较大,一到天气不好的时候,他自己就懒得出门买饭,希望能有现成的盒饭送到宿舍,他因此发现其中的商机。广告贴出后,由于该校有的学生忙于画画,有时一画几个小时,没时间外出吃饭,也有学生嫌外出吃饭麻烦,还真拨打他的电话请他带盒饭,也因此接到不少生意。尤其在雨雪天气,他的“生意”特别红火。

对于这样的赚钱方式,有老师认为,帮同学带盒饭还要收钱,会对其他同学造成不好的心理影响,不值得效仿。但也有老师认为,只要不违反道德和学校规范,可以尊重学生自己的生活方式,不用对王洪过多的指责。 据《武汉晚报》

一架小型飞机失踪 机上有3人,搜救正在进行

记者3月30日从新疆维吾尔自治区有关部门获悉,一架小型飞机在新疆和静县巴仑台山区航空物探飞行作业时失踪。截至目前,搜救行动正在紧张进行中。

据新疆巴音郭楞蒙古自治州党委初步了解,失踪的飞机29日下午从库尔勒机场起飞,系一架通用航空公司双发喷气小型飞机,机上有3人。在和静县巴仑台山区一带开展航空物探飞行作业时,未能按预计时间返回。

得知这一情况后,新疆巴音郭楞蒙古自治州连夜组织公安、民兵和农牧民开展搜救,先后派出四组人员前往预定区域进行拉网式搜救。截至记者发稿时,四组搜救人员均未发现失踪飞机及机上人员。 综合

来电自称“县委”威胁吧主删帖

该帖指控河南濮阳县官员贪污渎职,当地县委称打电话者非县委工作人员

县委工作人员威胁百度吧主删帖? 3月26日,百度“濮阳吧”出现了一则题为《【录音曝光】接到自称濮阳县委工作人员的威胁电话!》的帖子,称吧主遭到自称“濮阳县委”的电话威胁,要求吧主删除一则举报当地干部的帖子,否则“将对吧主采取措施”。

这个带有录音的帖子引发网络和媒体的关注。河南省濮阳县委方面接受当地媒体求证时则表示,“可以肯定的是,给百度吧主打所谓‘威胁电话’的人不是县委工作人员。据称,目前,此事已引起濮阳县委、政府及当地习城乡领导的重视。”

吧主曝被要求删帖

曝光录音帖的,就是“濮阳吧”的吧主刘韦江本人。据他在跟帖中的介绍,对方打电话让删除的是一个题为《举报濮阳县习城乡党委书记杨×虎!贪污、渎职》的帖子。

这则3月23日发布在“濮阳吧”的帖子称,1999年,村干部贪污黄河大堤修复时补偿的毁地费用数十万元。村民联名上访后,2003年底,濮阳县委、政府成立调查组介入,“村贪污犯十几个人共交贪款39000多元,可到现在这笔款群众没见分文”,并控诉县委书记、乡委书记“抗拒中央、省、市很多次的批函又指使县各部门弄虚作假,欺上瞒

下”。帖子出现后,短时间内就引发众多网友关注,不少人跟帖要求调查此事。

威胁“对你采取措施”

仅隔了一天,刘韦江就收到了自称来自县委的多次电话要求删帖。据他介绍,“3月25日20:31:35接到自称来自濮阳县委的电话让处理贴吧内相关贪官的帖子”,“20:34:34……此人再次打电话……我只记住一句话:限你晚上十点之前删除该帖,不然我们领导个人会对你采取措施!”

20时42分,刘韦江以《今天接到濮阳县委的威胁电话,吓死我了》为题,将此事公布在贴吧中。虽然很多网民表示

支持吧主,但部分人也质疑事件的真实性。

为了保留证据,让网友相信,20时54分43秒,刘韦江接通了对方的电话,“我把电话打过去录音,可能此人有防备!虽然没有哪句话说得狠,但是向吧友们证实确有此事”。

通话记录显示,两分钟后,刘再次接到打来的电话,“我让他出示公函删帖,他又不出示!只记得他一句话:让我服从大局,删除相关领导帖!”

网友查出威胁电话主人

26日上午10时36分,刘韦江将几次通话的内容和录音发到了濮阳吧。“放此录音,只是证明我没有欺骗吧友!也希望有关领导彻查此事!”刘韦江表示。

贴吧里立刻沸腾了。很多网友跟帖表示“力挺吧主”,但也有人表示,“作为濮阳吧友我为刘吧主的人身安全担心”。还有热心网友根据刘韦江发布的来电号码,通过私人关系查到了号码主人及与该号码关联的家庭网络号码的资料,资料显示,该号码主人与濮阳县委办公室一名负责人同名。

很显然,虽然得到了网友的

支持,但刘韦江自己也感受到了压力。27日晚上,刘韦江在贴吧内发帖向网民“报到”,表示“我很安全”。

很快,有网友将事件爆料给当地媒体。28日,刘韦江再次在“濮阳吧”中发帖,表示拒绝媒体采访,“今天有几个媒体跟我联系,本人拒绝任何采访!希望您能够理解!最近几日的压力很大,所以我能想到如果接受采访后压力会更大!我不想变为名人!如果您确实关心民生的话,多为农民朋友说句话吧!”

3月29日,记者尝试拨打帖子中提供的“濮阳县委”的手机号码,但未能接通。

濮阳县委方面随后接受河南本地媒体采访时表示,可以肯定的是,给百度吧主打所谓“威胁电话”的人不是县委工作人员。

另据介绍,此事已引起濮阳县委、政府及习城乡领导的重视。

对于濮阳县委的说法,刘韦江尚未予以回应。“今天去附近城市出差,给大家说一声”。3月29日上午,刘韦江在“濮阳吧”中发帖说。

据《南方都市报》